

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID: ED. DE LA MAÑANA UNA PTA. MES.  
PROVINCIAS Y PORTUGAL, 5 PTAS. TRIM.  
EXTRANJERO, 12 PESETAS TRIMESTRE.  
ULTRAMAR, 15 PESETAS TRIMESTRE.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor, cinco céntimos ejemplar.  
Por mayor, 30 céntimos 30 números.  
MADRID. FACTOR. NUM. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LINEA.  
Los anuncios de primera plana, reciamos, etc., financieras referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad Editora de Anuncios, en la Agencia Literaria, y en todas las agencias de publicidad.  
ADMINISTRACION: FACTOR, 7.

AÑO XLV, NUM. 13237.

Madrid, Martes 3 de Julio de 1894.

OFICINAS. FACTOR, 7

## LA PAPELERA ARAGONESA

SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA

NUMEROS PARA SEÑORA. ÚLT. MODELOS.

NEGOCIO SEGURO. Se coloca dinero con buen interés, en negocios que pueden elegir y manejar el capitulista a su gusto y satisfacción. Comilmo, 7, pta. de 10 a 1 y de 6 a 8.

EN LA GRANJA. SE ACABA DE ABRIR al público el Hotel y Restaurant Europeo. Servicios esmerados y económicos.

## ACTUALIDADES

### CÓMO COMIENZA JULIO

Las calles y paseos de Madrid sin riego, los mercados sin verduras y un calor de 38 grados. Tales son los rasgos distintivos de la capital de España al comenzar el mes de julio de 1894.

No tener agua disponible para regar las calles abrasadas por el sol, es, después de lo que se ha gastado en depósitos, el colmo de la imprevisión, hace tragar mucho polvo a los habitantes de la coronada villa, estropea sus trajes y lleva elementos mal sanos a sus fatigados pulmones.

La casta regada y limpia es el ideal de la mujer hacendosa, y la calle, invitando en lo posible a la casa, debía ser la recorrida de los vecinos que contribuyen a las cargas municipales.

La falta de riego durante el verano fue una calamidad para el viejo Madrid, que se creía libre de ella desde que Bravo Murillo trajo a sus puertos el Lozoya.

Pero ahora resulta que estamos comiendo en tiempo de nuestros abuelos, y que el agua nos falta cuando es más necesaria.

Las verduras, esos productos de la huerta, que forman parte de todos los menús bien dispuestos, son el alimento preferido de la gente poco acomodada, durante el verano, y su venta sostiene a multitud de mujeres pobres que comprando en la plaza de la Cebada y vendiendo en los mercados, se ganan para un panecillo.

La mujer del albañil, la viuda que no puede desempeñar un oficio, la lavandera retirada del río, multitud de mujeres del pueblo se consagran a ese modesto tráfico, empleando sus pocos recursos en lo que ellas llaman su hacienda.

Ni ayer ni hoy ha habido verduras abundantes en el mercado central, por culpa del Ayuntamiento, y las infelices vendedoras se han vuelto con las costas vacías, que es lo mismo que no tener pan para sus hijos.

Bien principia el verano.

Dios quiera que este polvo no traiga lodo.

### EL MARQUES DE CUBAS

La noticia del atropello contra el marqués de Cubas causó ayer honda sensación, y nadie se explicaba que pudiese ser agredido por un obrero el hombre que más se ocupa de sus compañeros, porque ni un solo momento ha dejado de ser obrero el popular exalcalde de Madrid.

Hijo del trabajo, al trabajo honrado se lo debe todo, y su laboriosidad ha sido la base de su fortuna.

Su profesión de arquitecto le ha puesto siempre en contacto con el operario más humilde, y nunca le ha

rehusado su socorro. Su caridad sostiene asilos que recogen e instruyen al huérfano; da sopa caliente y pan abundante a los pobres cuando ardean los fríos del invierno; su perseverancia mantiene obras como la de la iglesia de Nuestra Señora de la Almudena, y siempre está desarrollando proyectos en favor de los necesitados.

Si él no merece el cariño y la gratitud de los obreros, ¿quién puede vanagloriarse de obtenerlos?

Si él no puede andar seguro por Madrid, ¿quién puede estar tranquilo?

No hay mal que por bien no venga, y el grave disgusto que ayer sufrió, la amargura que la ingratitude puede haber causado en su alma, se habrán mitigado con las muestras de simpatías que ha recibido.

Todo Madrid ha desfilaro hoy por su casa, y representantes de todas las clases sociales han ido a expresarle la alegría que sienten porque ha salido bien de un peligro.

### LOS JARDINES DEL RETIRO

Se han abierto después de haber hecho esperar mucho tiempo, pero no son aquellos a los que el buen público de Madrid se había acostumbrado.

¿Cuántos árboles frondosos han perdido! ¿Cuántos sitios han perdido el carácter especial que tenían!

El servicio en el restaurant es más lento que el famoso cañonero de Melilla. Desde que se pide la sopa hasta que llegan los postres, podría el señor duque de Tetuan pronunciar uno de sus más largos discursos.

En una galería que se ve desde el comedor principal han sido colocados los urinarios. Y es lo que dirá el arquitecto: algunos ricos decoran sus comedores con tapices de Théniers, y en los tapices de Théniers ya se sabe cual es la firma.

Antes por la pesetilla de entrada se disfrutaba de todo, y ahora es preciso pagar varias pesetillas y un oballete galante que acompaña a varias señoras, o un padre complaciente que tenga muchos niños, se gastarán en los Jardines más que si fueran a veranear en trenes de recreo.

La cocina y la repostería están en alto, el café en bajo y los mozos que sirven están sujetos al más activo ejercicio y tropezando a cada momento con el público en una empinada escalera.

Con el tiempo se podrán corregir todos estos defectos, y se dirá al fin sin duda alguna, pero hay que señalarlos para que tengan más valor los elogios cuando se prodigan y sobre todo para que el público nos crea.

### SERVICIO TELEGRAFICO

propio de LA CORRESPONDENCIA

### NACIONALES

Ingléses cautivos.

Las Palmas 2, 5 t.

Una comisión de ingenieros de la nueva factoría inglesa establecida en cabo Bojador y cabo Juby, fue sorprendida por los moros que han hecho cautivos a todos los ingenieros.

Los moros piden un rescate, por los cautivos.

Dicha comisión se internó con objeto

de reconocer los minerales de aquel territorio.

El capitán general de estas islas señor marqués de Ahumada ha salido hoy para recorrer los pueblos del Norte.—El corresponsal.

### DE LA AGENCIA FABRA

Paris 2.

El presidente de la república, señor Casimiro Perier, ha recibido después del mediodía a los enviados extraordinarios extranjeros venidos para asistir a los funerales del Sr. Carnot.

Mañana recibirá a todo el cuerpo diplomático.

London 2.

En la iglesia de Nuestra Señora de Francia se han celebrado hoy solemnes funerales en sufragio del alma del Sr. Carnot.

A la ceremonia han asistido los individuos de la familia real, príncipe de Gales, duques de York, Cambridge y Coburgo.

Kiel 2.

El emperador y la emperatriz se embarcaron esta mañana a bordo del yate Hohenzollern, saltado con dirección a Escandinavia.

Paris 2.

El grupo de la extrema izquierda decidió inmediatamente después de la elección presidencial, presentar una proposición de amnistía por delitos de imprenta y otros relacionados con las huelgas.

La amnistía propuesta no alcanzará a los delitos anarquistas.

Roma 2.

La policía proscribió sigilosamente en varias poblaciones del reino a la prisión de anarquistas.

En Milan ha sido detenido uno muy temible que mantenía correspondencia con el asesino Caserio.

Roma 2.

La Cámara de diputados ha aprobado el proyecto sobre materias explosivas.

### RECAUDACIÓN DE ADUANAS

	Pesetas.
Recaudado durante el mes de junio de 1893	12.686.384
Idem id. de 1894.....	13.375.429 77
Más en 1894.....	689.045 77
Recaudado en el ejercicio de 1891-92.....	104.420.376
Idem id. de 1892-93.....	126.189.702
Idem id. de 1893-94.....	145.370.720 77
Recaudado en 1893-94.	148.370.729 77
Presupuestado.....	106.368.000
Más recaudado..	39.002.729 77

### PRESUPUESTO DE INGRESOS

En la comisión de presupuestos, que se reunió anoche, el Sr. Mellado expuso las razones que le habían aconsejado reunir con tanta urgencia.

Se había creído, casi todo el mundo, que no se iban a discutir los presupuestos, y es posible que hoy mismo empiece el debate.

Terminado el presupuesto de gastos, que está sobre la mesa, y habiendo sido ya examinado el principal del de ingresos, se pasó a discutir el último.

La comisión no necesitó ocuparse en las cifras que venían consignadas

en todos los de estos años, ni en las que se aprobaron en los presupuestos del 93 al 94, la mayor parte de las cuales subsisten.

Examinó las innovaciones, fijándose detenidamente en el aumento que se impone a las sociedades de seguros.

Acordó oír a las comisiones que han pedido informar.

Asimismo acordó recibir a la comisión de fabricantes de naipes, que ha solicitado manifestar sus reclamaciones.

También serán oídos unos representantes de las clases pasivas.

A pesar de esto, creemos que el dictamen de Ingresos y del articulado podrá quedar sobre la mesa el jueves.

Al tratarse del impuesto sobre los carruajes de lujo, se aprobó en principio la modificación que introduce el ministro; pero se resolvió que, de acuerdo con él, se diera nueva redacción al artículo para que no diera lugar a interpretaciones dudosas.

En el artículo referente al artículo de derechos reales, se introdujo una variación de alguna importancia.

Al tratarse de la cuestión de Navarra, el Sr. Mellado dio cuenta de los antecedentes del asunto; de las conferencias celebradas con el gobierno, y de la gravedad que bajo todos sus aspectos podía envolver el problema, por lo cual, antes de celebrar una conferencia definitiva con el presidente del Consejo y el ministro de Hacienda, deseaba conocer el criterio predominante en la comisión, y las actitudes que ante las distintas soluciones tomarían sus individuos.

Hablaron todos muy concretamente, no ya para discutir, sino para manifestar su opinión.

El mayor número, o mejor dicho la casi totalidad, se pronunciaron en el sentido de que existía una cuestión de gobierno, insistiendo en que a este le incumbía toda la responsabilidad y toda la iniciativa; que él era quien podía apreciar los términos y las proporciones del asunto, y que era indispensable saber la resolución concreta que adoptaba ante las observaciones hechas por muchos y manifestadas por el presidente de la comisión.

Lo que fuera el artículo a una ley especial, fue aceptado por algunos, no por todos, y quedó el Sr. Mellado en hablar con los Sres. Sagasta y Salvador.

Sobre otros artículos hubo también algún debate, racyendo acuerdo.

De manera, que si mañana miércoles se oye a los informantes y el gobierno emite ya su opinión en los pocos puntos que quedan por resolver, como hemos dicho, a mediados de semana quedará todo el dictamen de presupuestos sobre la mesa.

### EL ARRIENDO DEL ESPAÑOL

Ayer se reunió en el Ayuntamiento la comisión de Espectáculos, en unión de los individuos de la sociedad de Escritores y Artistas que constituyen la comisión informadora, con el objeto de aprobar las bases que han de servir de norma para el arriendo del teatro Español.

Dichas bases son parecidas a las que rigieron en años anteriores, pero algunas de ellas han sufrido ligeras modificaciones.

Tan pronto sean aprobadas por la corporación municipal, se anunciarán al público.

Las principales alteraciones que se introducen son las siguientes:

El concurso se abre por el plazo improrrogable de diez días.

Al concesionario se le exigen de fianza 10.000 pesetas, las cuales se le devolverán si al comenzar la temporada acredita haber empleado en mejoras en el teatro la referida cantidad.

Será considerado mejor solicitante aquel que en su pliego de condiciones proponga más reformas materiales que contribuyan al embellecimiento de nuestro clásico coliseo, y ofrezca mejorar las condiciones literarias y artísticas.

El concesionario, durante la temporada, que tendrá que durar por lo menos seis meses, podrá poner diferentes obras, entre ellas el juguete cómico, que antes sólo podía representarse como fin de fiesta y ahora se considerará como parte principal del espectáculo.

También podrán representarse obras de autores extranjeros de reconocido mérito, si bien el número de aquellas no podrá exceder de la tercera parte del total que en la temporada se representen.

La lista de la compañía se ha de someter a la aprobación del Ayuntamiento con dos meses de antelación a cuando principia la temporada.

El nuevo arrendatario se le obliga a emplear la calefacción por vapor.

Es de cuenta del Ayuntamiento el pago de contribución territorial, seguros de incendios y otros, resultando subvencionado indirectamente el nuevo arrendatario en la cantidad de 13.000 pesetas, que es a lo que ascienden aquellos gastos.

Los diputados carlistas se proponen presentar hoy en el Congreso una proposición incidental censurando al gobierno por haberse discutido en el Senado antes que en el Congreso el 6/77 de indemnidad arancelario.

### PRUEBAS DE UN CANONERO

De un periódico de Galicia copiamos el resultado de las pruebas del cañonero Galicia en el Ferrol.

A las nueve de la mañana del viernes salió fuera del puerto el cañonero llevando a bordo la comisión especial de pruebas, presidida por el comandante general, el ingeniero Sr. Armesto, y el ingeniero constructor de la maquinaria del buque.

Recorrió la milla y navegó desde Priorio a la ría de Aros.

A las diez comenzaron las pruebas de artillería, haciéndose varios disparos a una distancia de 4000 metros.

Obtenido un buen resultado de estas pruebas, se hicieron las de torpedos a una distancia de 400 metros.

A las doce fondó en la ensenada de

Vañas, permaneciendo hasta las dos, que volvió a navegar.

Se practicaron otras pruebas preliminares, y según nuestras noticias, parece que surgieron entorpecimientos, pues hubo avarias, aunque afortunadamente de poca importancia.

Dícese que la aguja, barómetro y aparato lanzatorpedos sufrieron defectos.

Hemos oído que el comandante de ingenieros, en unión del representante de la casa constructora de la máquina de Galicia, procederán a las modificaciones necesarias para la mejor generación de vapor, y que por el cañonero Marqués de Molina se facilitarán a aquel buque los pertrechos necesarios para reparar la pequeña avería de la aguja, barómetro y aparato lanzatorpedos, con objeto de dejarlo en condiciones para repetir las pruebas y hacer las de tiro forzadas.

### SUCESOS

Un coche de punto voló en la calle de Embajadores, esquina a la del Labrador.

Iban en dicho coche cuatro personas, resultando todas ellas lesionadas de más o menos consideración.

Fueron por este motivo curados en la casa de socorro del distrito Severa Mendez, que sufrió la fractura completa del fémur izquierdo, siendo calificada de grave la lesión. De contusiones y erosiones del pronóstico reservado y laves fueron también curados José López, Domingo Fernández y María Sacristán.

El juzgado de instrucción intervine en este asunto.

En el oratorio de D.ª Luisa Nogueira Pavia, calle de Valverde, número 25, segundo, se inició un incendio, que fue sofocado a los pocos momentos, gracias al arrojido del joven D. Juan de Dios Esquer, hijo de la mecionada señora.

—Ayer, al penetrar en una casa de la calle de San Cristóbal, con objeto de visitar un enfermo, el médico señor A., una señora que se dijo dueña de una casa de huéspedes en la calle Mayor, requirió a un agente de seguridad para que detuviese al referido médico, a quien culpaba de haberle robado unos pendientes.

El médico manifestó que no conocía siquiera a la tal señora; pero con tanta insistencia afirmaba ésta que era el autor del robo, que fue llevado a la delegación del distrito para esclarecer el hecho.

La señora manifestaba también que el médico detenido había estado en su casa de huéspedes, haciéndose pasar por coronel de infantería.

Ayer se suicidó en la puerta del palacio del Obispo, en Cádiz, disparándose un tiro en la cabeza, un sargento del regimiento de Pavia, llamado Federico Quirós, el cual se hallaba de vigilancia.

Atribuyese el hecho a contrariedades amorosas.

### LA CASA DE SOCORRO PARTICULAR DE LA GUINDALERA

La casa de socorro particular de la Guindalera y la sucursal que tiene establecida en la Prosperidad, han prestado en el pasado mes de junio los siguientes servicios:

Recibidos en la consulta pública y gratuita..... 317

Accidentes quirúrgicos..... 15.

Asistencia domiciliaria..... 38.

Ha fallecido en Medina Sidonia el acaudalado labrador D. Baltasar Hidalgo, hermano político del Doctor Thebussem, a quien, como a toda su distinguida familia, enviamos la expresión de nuestro sentido pésame.

Procedentes de Barcelona y de Manila respectivamente, han llegado a Madrid el duque de Ahumada y don Antonio Alonso Martínez, hijo cuarto del difunto ex presidente del Congreso, D. Manuel.

Por la dirección de Instrucción pública han sido nombrados profesores numerarios de gimnástica:

D. Telesforo Aurelio Olivier, del Instituto de Guadalajara; D. Juan Martínez Cabas, del Instituto de Cuenca; D. José Fernández Sánchez, del de Ciudad Real; y D. José María Martínez, del de Segovia; todo de conformidad con la propuesta del Consejo de Instrucción pública.

Han terminado las ferias en Segovia en medio del mayor orden.

El lunes se celebró en la Alameda el anunciado festival infantil, al que concurrieron todos los niños de las escuelas de la capital, recibiendo de

## BOLETÍN

118

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

EL ANGEL DEL PERDON.

115

### RELIGIOSO DEL DÍA 4

SANTOS DEL DÍA 4 DE JULIO.—San Laureano, arzobispo de Sevilla, y el beato Gaspar Bono.

Saló el sol a las 4:32; pónese a las 7:34

### CULTOS PARA EL DÍA 4

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Descalzas Reales, y continúa el novenario de Nuestra Señora del Milagro; a las diez misa mayor y por la tarde predicó el P. Casanova.

En San Pascual, Eclavas y Reparadoras, Jubileo perpetuo.

En San Pedro de los Naturales continúa el novenario del santo apóstol, y será oración el Sr. Diaz Gujarrero.

En el Cristo de San Ginés por la noche, día, sermón el señor Ballesteros.

La misa y oficio divino son de la infrascripta de San Pedro y San Pablo.

VIRGEN DE LA CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora de los Dolores en su parroquia, Seretillas, Arrepentidas, San Luis, San Sebastián, San Lorenzo y Carmen.

En la iglesia parroquial de San Marcos dará principio el día 4 una solemne novena a Nuestra Señora del Carmen, para conseguir el alivio de las benditas almas del purgatorio.

Todas las tardes, a las seis y media, se expondrá a S. D. M. manifestando, seguirá la estación, santo Rosario y sermón; a continuación la novena, rezos, Santo Dios y reserva, terminando con la letanía y Salve.

Predicará las nueve tardes el Sr. D. Manuel Uribe, cura párroco de la parroquia de Nuestra Señora del Carmen.

El día 16 festividad de la Santísima Virgen. A las siete y media de la mañana, misa de comunión general.

A las diez, misa solemne con cantos y panderillas, que será a cargo del Sr. D. Antonio García Carrá, capellán de las religiosas de Concepción. Costea esta función el excelentísimo señor duque de Uceda.

Por la tarde, después de la reserva, se llevará a procesión por el interior de la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, para conseguir el alivio de las benditas almas del purgatorio.

Todas las tardes, a las seis y media, se expondrá a S. D. M. manifestando, seguirá la estación, santo Rosario y sermón; a continuación la novena, rezos, Santo Dios y reserva, terminando con la letanía y Salve.

Predicará las nueve tardes el Sr. D. Manuel Uribe, cura párroco de la parroquia de Nuestra Señora del Carmen.

El día 16 festividad de la Santísima Virgen. A las siete y media de la mañana, misa de comunión general.

A las diez, misa solemne con cantos y panderillas, que será a cargo del Sr. D. Antonio García Carrá, capellán de las religiosas de Concepción. Costea esta función el excelentísimo señor duque de Uceda.

Por la tarde, después de la reserva, se llevará a procesión por el interior de la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, para conseguir el alivio de las benditas almas del purgatorio.

XXXI

La excelente sidra.

Como las mañanas de sesión, Bernardo estaba completamente acaparado por la marquesa; Enrique había salido ya aquella mañana para dar un paseo a caballo. Bernardo se encontraba, pues solo: subió a su cuarto, emocionado, inquieto, sin saber qué conducta seguir, puesto que la marquesa le había rogado que guardase reserva, y esto le impedía hasta consultar a Enrique.

No se explicaba la conducta de la marquesa para con su nieto. A fuerza de pensar en las causas de esta conducta, se le ocurrió una explicación que creyó muy natural.

—Se habrá casado el conde de San Blancor contra la voluntad de su madre y la pobre Marta sufre ahora las consecuencias de esto...

—¿Algún matrimonio desigual?

Y pensó con amargura en que todos aquellos disgustos de familia se fundaban en falsas ideas de orgullo y de envidia...

Para huir de tan tristes pensamientos se fué al parque a pasear y esto le calmó un poco.

Pero bien pronto fué desagradablemente sorprendido por la presencia de Nuáville, quien, como siempre, le saludó con gran afabilidad.

—No se trabaja esta mañana?

—La señora de Caliny ha sido presa de dolores bastante violentos en el momento en que íbamos a comenzar...

—¡La jaqueca!—exclamó Nuáville, dándose por muy enterado;—pero voy, aunque no sea más que a darle los buenos días.

—Si...—dijo Bernardo con cierta perplejidad.

Nuáville le miró de soslayo, diciéndole: «De seguro hay algo más que la jaqueca.» Y se dirigió al castillo.

Bernardo le miró algunos instantes, experimentando penosa impresión, por haberse encontrado con él. Luego trató de sonreír.

—No quiero dejarme entristecer por malos presentimientos—dijo.

Y continuó paseando por el parque. Pero era muy temprano y en el castillo se almorzaba bastante tarde.

—¿Si supiera donde encontrar a Enrique?

Salió del parque, e insensiblemente bajó la pendiente que conduce al valle; al poco rato sus tristes presentimientos habían volado y se sentía lleno de satisfacción al verse allí, entre las fábricas, los bosques y los sembrados.

De pronto se halló en medio de un grupo de casas, un tanto compacto; era el centro de la aldea de Caliny, silenciosa y desierta, pues todos los trabajadores estaban en el campo o en las fábricas y los niños en la escuela.

Ante él se elevaba la iglesia, una encantadora iglesia gótica; el dominio del abate Roman.

—Y yo que le había prometido venir a ver sus pinturas!...—pensó.

Y penetró en el viejo monumento, que comenzó a examinar, viendo a poco los frescos que desconsolaban al padre Roman; un descendimiento muy sencillo carcomido por la humedad y por algunos siglos; la figura de la virgen, que no art más que una sombra...

—¿Sois vos?—dijeron de pronto a su lado.

Se volvió y vio que era el abate Roman, que seguía diciendo:

—¡Ah! bien pensaba yo en que parecías muy franco para engañarme; pero ya iba desconfiando!... Esto está muy borroso, ¿verdad?

Y el padre Roman se fijaba vivamente en la mirada de Bernardo al hablar así.

—No está en buen estado, pero...

Y tendiendo la mano al abate, continuó:

—Contad conmigo.

El padre cura se estremeció de alegría. ¿Qué significaban aquellas palabras?

—Perdonad—le dijo;—pero... ¿de veras tenéis intención de...?

Y designaba al cuadro con angustiada gesto.

—Si. En cuanto haya terminado el retrato de la señora marquesa de Caliny. Es te país me agrada; rogaré a mi madre que venga a pasar aquí algunas semanas. ¿Encontraré aquí una casita?

—¡Ah! caballero, todo lo que deseéis—exclamó el abate entusiasmado.—mi ca-

—vuestro padre y a vuestro tío Enrique... A vos misma, ¿no os hace sufrir? Además el conde de San Blancor y Enrique, se imaginan que yo puedo llegar a ser amigo de vuestra abuela y conseguir...

—¡No!... ¡No!.

—Sin embargo, mi objeto al ir allí es casi eso solo. No siento ninguna simpatía por vuestra abuela, y ese Nuáville que la acompaña me ha desagradado mucho; pero al fijarme detenidamente en la marquesa me ha parecido observar que es buena en el fondo, y que la culpa de todo la tienen los que la rodean...

—¿Si supierais cómo me estáis torturando!—exclamó Marta retorciéndose las manos.

Y continuó con voz anhelante:

—¡No! No es nada de lo que podéis imagináros... Yo misma no sé lo que ocurre. Sólo mi padre podría explicaros... Pero, os lo suplico, no me nombréis delante de la marquesa de Caliny... ¡Allá abajo olvidad que existo!... ¡Pero no me olvidéis a mí!...

Y trató de sonreír. Bernardo no respondió a esta última frase; acaso le parecía inútil protestar.

—Sin embargo—dijo—si la marquesa me hablase de vos...

—¡Ah!—murmuró Marta con amargura—eso no pasará... ¡No, no! ¡No temáis que eso suceda!...

sido recibido con gran aparato en el castillo de Caliny, en donde se había dado una comida en honor del pintor de moda.

—Una comida absolutamente íntima—le había afirmado la marquesa, para presentarse a mis amigos.

De entre todas las personas que asistieron a la comida, una sola fué la que agradeció en seguida a Bernardo: el cura de Caliny, el padre Román, que no tenía nada de lo que hace falta para ser cura de la aristocracia, y a quien la marquesa invitaba por decoro, porque un salón no está completo sin una sotana.

Lleno de timidez, aquel buen cura se acercó a Bernardo y le dijo muy coriada que en su iglesia había pinturas antiguas... que acaso le interesarían... cosas que artistas que habían pasado por allí habían admirado... figuras sencillas, ciertamente, pero que a él le parecían muy hermosas... sólo que estaban borrosas... y jamás sería él lo bastante rico para restaurarlas... Había, sobre todo, una Virgen, cuyo dulce rostro encantaba.

—Pues bien, señor cura—respondió Bernardo con aquella espontaneidad que formaba el fondo de su carácter,—me los enseñaréis.

El cura, muy confuso, se apresuró a añadir que tenía excelente sidra, una sidra que fabricaba él mismo. Y Bernardo le prometió ir a beber sidra y a admirar las pinturas... «Y acaso con algunas pinceladas...»

—¡Oh, caballero!—exclamó el abate, poniéndose muy colorado.

Jamás le había hablado nadie con tanta franqueza en aquel salón.

Entre los otros invitados llamó muy hermosa, acompañada de una especie de gigante, de barba rubia y muy cuidada, a quien Bernardo tomó por el marido de la señora, a pesar de que no se retiraron juntos. Pero Enrique le explicó que el gigante era el barón Eduardo de Taillandiere, íntimo amigo de la bella señora, que era la señora Carlier, madre de la joven que habían encontrado, vende con Marta, en el vernissage.

—¡Ah! sí, aquella rubia?—dijo Bernardo con indiferencia.

—Sí... una adorable criatura, mi amiga de la infancia...

XXXI

En Caliny.

—Diez minutos más de paciencia, señora, y os devuelvo vuestra libertad—decía bondadosamente Bernardo.

Y la marquesa de Caliny le respondía sonriendo:

—Me avergüenza el ser tan mal modelo; el no poder permanecer un momento sin moverme. ¡Gran mérito será en vos el que logréis pasar al lienzo el parecido de una persona tan movable como yo!

Estaban en el gabinete azul, y era la segunda sesión. Sin embargo, ya la silueta de la marquesa aparecía muy vigorosa sobre la tela, y no faltaban más que algunos puntos luminosos en los ojos para que aquellos rasgos se animasen y el parecido fuese decisivo.

Hacia cuatro días que Bernardo había

EDICION DE LA NOCHE LA CUESTION DE LAS VERDURAS

las comilones de fiestas y de instrucción pública los premios a que se habían hecho acreedores en los exámenes últimos.

Terminado el reparto de premios, cantaron los niños un himno, y después fué obsequiado cada uno de ellos con un panecillo, una tortilla y guindas.

La fiesta de la hermesa, celebrada en la plazuela del Alcázar, es una de las que han resultado más lucidas, proporcionando pingües beneficios a la Tierra Astil.

También se ha vendido en la hermesa el periódico que contenía artículos y poesías de escritores de esta localidad y los retratos del inolvidable periodista segoviano D. Antonio Ochoa, fundador que fué de El Adelantado y del actual presidente de la Tierra Astil, D. Hildefonso Robledo.

Los ingresos en esta fiesta han ascendido á 3000 pesetas.

En las carreras de velocipedos y de cintas, celebradas el día 27, obtuvo premio los biclistas segovianos Sres. Ripórez, Delgado, Duque, García (D. Manuel) y Terradillos.

Durante todos los días de las ferias ha habido gran animación y concurrencia de forasteros, pero principalmente el día de San Pedro.

En la elección de un diputado á Cortes por el distrito de Castrogeriz (Burgos) han obtenido: D. Toribio González, adicto, 4839 votos, y D. Gregorio Gutiérrez, conservador silvestista, 1265.

Faltan datos de 16 secciones.

En varios círculos desean anoche algunos caracterizadas conservadoras que el gobierno tenía grandes esperanzas en la aprobación de los presupuestos, y para ello contaba con los conservadores, cuyo interés en no poner obstáculos al gabinete en este asunto se ha visto claramente en las determinaciones que ayer adoptaron y de las que dimos oportuna cuenta.

TELEGRAMA OFICIAL. Salamanca 2.

Los carniceros de Salamanca se presentaron el sábado último al gobernador, para manifestarle que no podían continuar expendiendo carne por causa del nuevo impuesto creado por el Ayuntamiento.

Confirmando después con el alcalde, y no habiendo resultado avenida, acordó el Ayuntamiento la instalación de puestos municipales, habiendo empezado desde hoy á surtir de carne á la población, sin que haya habido el más pequeño desorden ni protesta.

Los carniceros retraídos han publicado una hoja manifestando que no se declaran en huelga, sino que no continúan por no convenir á sus intereses.

Por más que la retirada de enmiendas al Bill de indemnidad hechas ayer en el Congreso por los conservadores no tenía, al parecer, otro objeto que facilitar su aprobación, evitando con tal determinación las discusiones, se decía anoche que los republicanos seguían discutiéndolo dificultando así que hoy se votara.

Fundándose para obrar así, en que los conservadores llevan segunda intención al retirar las enmiendas, y que por tanto no quieren hacer su juego.

A consecuencia de las últimas tormentas que estos días descargaron en Ciudad Rodrigo (Salamanca), ha quedado arruinada por completo la cosecha de Puente Guinaldo, Puebla de Azaba y Castillejo de Azaba.

La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes: GRACIA Y JUSTICIA Y ULTRAMAR.—Decreto de personal. GOBIERNO.—Real orden declarando socias las procedencias de Canton (China).

La empresa de los Jardines del Buen Retiro ha publicado un aviso al público en el que manifiesta que de las obras que se propone llevar á cabo se hallan terminadas las siguientes:

El pabellón para la música, completamente transformado.—El salón de conciertos y patines alrededor del pabellón central.—La horchatera valenciana, junto al paseo circular.—El teatro de Fantochea.—Los caballitos del Tío Vivo.—El café chocolatería donde los otros años existía el restaurant.—Juego de bolos.—Panorama.—Salón para adiciones del fotógrafo.—Tiro de carabina y pistola de salón, sin los últimos detalles.—Un pabellón para exposiciones de fusión presentadas por M. Onofroff, y el edificio destinado á restaurant, con acceso directo é independiente de los Jardines por la puerta del paseo del Prado.

Se hallan próximas á terminarse: El gran teatro circo, que se inaugurará el sábado próximo.—El tiro de carabina y pistola de salón.—Sala de armas.—Pim, pam, pum.—La fuente luminosa.—El gimnasio.—El laboratorio.—El acuario y otros varios.

Y se preparan para el año próximo: El entargado de los pasos circulares.—El piso cubierto al teatro.—El semicírculo para los carruajes.—La marquesina de entrada.—El gran arco de ingreso y otras reformas que harán de los Jardines del Buen Retiro el mayor sitio de recreo y esparcimiento en las noches del estío.

El balneario de Caldas de Oviado, se encuentra concluido en extremo, y en sus preciosos salones se celebran anualmente suntuosas, á las que asisten elegantes y encantadoras damas, que contribuyen á darles mayor esplendor.

Telegrafían de Córdoba que en el coto La Tierra una pareja de la guardia civil trató de detener á varios cazadores furtivos.

Dos de ellos fueron cogidos por la pareja, pero otros dos trataron de escapar y entonces un guardia disparó hiriendo gravemente en una pierna á uno de los furtivos.

Constituido el juzgado en el lugar del suceso, instruyó las primeras diligencias.

Después la guardia civil condujo en una caballería al herido, que ingresó en el hospital de esta ciudad.

Desde que entraron en Córdoba los guardias y el herido, fueron seguidos por inmenso gentío del barrio, que insultó á los primeros.

Mientras los guardias civiles se ocupaban á la puerta del hospital en cuidar cuidadosamente al herido y custodiar á los otros detenidos, desaparecieron los conejos, las reses y los lazcos que venían en la citada caballería.

Las tradicionales fiestas de la villa de Llanes, de Asturias, dedica á Nuestra Señora de la Magdalena, presentarán gran novedad.

Tendrá lugar la inauguración del bonito circo taurino, lidiando el afamado diestro Mazzantini.

Llegan al principado de Asturias multitud de expedicionarios que se proponen pasar en aquella región la actual temporada, disfrutando de la agradable temperatura y bellezas de aquella comarca.

Ha fallecido ayer D. Federico Rodríguez Correa, hermano de nuestro malogrado amigo D. Ramón.

Habia desempeñado varios puestos administrativos en la Península y Ultramar y contaba con gran número de amigos, que han sentido su muerte.

En Valladolid ha creado el Ayuntamiento un escuadrón de guardias municipales.

Ayer fueron revistados por el alcalde y los concejales.

Tanto los uniformes como los equipos de los 21 hombres que forman esta sección, son muy vistosos.

Comunican desde Algeciras que en Gibraltar se practican diligencias para adoptar una resolución relacionada con el testamento del acudalado propietario D. Ricardo Larros, que se trataba de anular, suponiendo que dicho señor, al otorgarlo, no estaba en su cabal razón.

Con tal clase de reservas acogemos esta noticia.

No es exacto que el ministro de Estado anunciase su dimisión por haber

retirado el embajador de Alemania el tratado comercial con España, pues no ha dado semejante paso el representante de aquella nación.

En este asunto no hay otra cosa que la nota del 28 de mayo, según la cual, el imperio de Alemania se considerará desligado de todo compromiso, si no es ratificado el convenio antes de la suspensión de las sesiones de Cortes.

Los individuos de la comisión de presupuestos que anoche se reunieron fueron 14. Actualmente no componen tampoco la comisión 35 diputados, porque algunos de ellos han dejado de pertenecer á ella por haber obtenido cargos públicos.

Mañana tomará posesión de la presidencia del Ateneo de Madrid, el señor Moret.

DESENGAÑOS DEL AMOR

Las contadas personas que á las diez de la mañana circulaban por la calle del Barquillo, pudieron presenciar un suceso relativamente misterioso.

Con dirección á la calle de Argensola, y por la acera de la derecha, marchaban en íntimo coloquio una mujer como de treinta años, no fea, aunque de vestir extravagante, y un apuesto galán, próximamente de la misma edad.

Al llegar á la esquina de la calle del Almirante, una joven, que le seguía de cerca, le alcanzó y comenzó á increparle, con frases que revelaban un desengaño amoroso.

La sorprendida pareja, repuesta del gusto, afrontó el pelirrojo, y no hubieron terminado en paz á no surgir, como por ensalmo, un cuarto personaje, vestido con traje claro y hongo color café, que consiguió calmar á la indignada señorita y llevarla en un coche de punto.

Los otros imitaron su conducta, y cuando abandonamos la esquina que nos había servido de observatorio, bien á tanta contrabata, oímos á una viejecita que decía, llevándose las manos á la cabeza:

—Parece mentira que ese que se lleva la joven sea el marido de la otra señora.

GUERRITA

Ayer tarde corrió el rumor de que Rafael Guerra había decidido retirarse del foro y que las corridas que estamos á tanta contrabata serían las últimas en que lidiaría.

Algun colega dió la noticia asegurando que la resolución la había adoptado el diestro en un almuerzo que celebró con varios amigos, á instancias de los cuales había convenido en retirarse.

Anoche eran distintas las opiniones de los aficionados, pues mientras unos respondían de la veracidad de la noticia, otros decían que una cosa era decirlo y otra hacerlo, y que dudaban que Guerrita dejase tan pronto los cosos taurinos, donde tantos aplausos conquista y tanto dinero recauda.

El Liberal dice acerca de esto: «Gran trabajo nos cuesta creerlo; porque si bien Guerrita ha reunido ya cuantioso y sólido caudal y su familia pone gran empeño en que lo disfrute tranquila y pacíficamente, la afección del popular diestro está en toda su lozanía, su edad en todo el vigor, y como, por otra parte, hoy por hoy no hay quien le haga una competencia verdaderamente seria, y se halla, por consiguiente, en disposición de ganar todavía mucho dinero y muchas palmas, cortando el bacalao con todo desahogo, hay motivos sobrados para esperar—en bien de la diversión preciosa de los españoles é intereses ajenos á la misma—que aun puede volver el matador cordobés sobre el acuerdo que se le atribuya.»

Nosotros estamos conformes con el estimado colega, y por nuestra parte nos resistimos á creerlo.

Días pasados se reunió la junta de la peregrinación obrera de Madrid para rendir cuentas de los fondos recaudados.

De la liquidación general extractamos los siguientes datos: los donativos recibidos por la junta con este objeto, suman 55.920'90 pesetas; el importe de las cuotas satisfechas por los peregrinos asciende á 38.523'02 y los gastos á 108.448, quedando un remanente de 1.195'92 pesetas.

De estos datos resulta no ser el acierto y eficacia de la gestión administrativa de la junta, sino también las clases sociales han contribuido al objeto de la peregrinación.

El estandarte de la junta y el remanente de los fondos se acordó destinarlos á los Obreros de obreros próximos á organizarse.

Se ha publicado una nueva edición de La valija rota, libro sobre política sociológica y literaria, original de nuestro querido amigo D. Eduardo Gomez Sigura. El estilo brillante de este escritor, su crítica sincera y profunda, el espíritu de observación que campea en el libro y el interesante contenido de un gran sabor de actualidad, por referirse á los usos y costumbres de la época contemporánea, son alientos sobrados para desear su lectura y constituir un mérito positivo que justificará el éxito de la obra.

En Málaga un su jeto llamado Antonio Gómez Bobadilla disparó ayer dos tiros sobre su amante, dejándola moribunda.

Los celos fueron la causa de este drama.

Parece que la herida había sido profunda de una manecbia.

El agresor intentó después suicidarse.

Dicen de Valencia que se trata de celebrar un meeting contra el proyecto de auxilios á las compañías de ferrocarriles.

También se celebrarán reuniones análogas en los pueblos agrícolas, especialmente en los productores de naranja y arroz, que están excluidos de las rebajas.

Por lo mismo que nos interesa muy de veras el prestigio de nuestro ejército, no podemos menos de consignar que en la opinión ha hecho muy mal efecto la tardanza de la comisión del Congreso para dar dictamen en la ley de amortización de vacantes de generales; y por efecto aun que dicha comisión haya enmendado el proyecto aprobado por el Senado queriendo rebajar la amortización, pues en el Senado se aprobó la amortización de una vacante en cada tres, y la comisión del Congreso quiere que sea una vacante de cada cuatro.

Contra esta conducta con la que se siguió en la ley del salto del tapin, en ésta, para no retrasar el efecto de la ley, se hizo pasar al Senado por deficiencias confesadas por el ministro.

En la ley de amortización, al variar el Congreso lo votado en el Senado, se hace imposible la aprobación de la ley en esta legislatura. Y esto debe contrariar al ministro de la Guerra, que presentó ambos proyectos como compensación uno de otro ante el país.

En real orden del ministerio de fomento, que hoy publica la Gaceta, se dispone:

1.º Que con arreglo á los términos en que se redactan las convocatorias para proveer cátedras por concurso entre ayudantes numerarios de la especialidad á que la vacante correspondiente en las escuelas provinciales de Bellas Artes, ha de tenerse como condición indispensable para ser admitido al concurso la de haber ingresado con sujeción estricta á lo dispuesto en el art. 3.º del real decreto de 13 de febrero de 1830, y cuarenta cinco años de efectivos servicios.

2.º Que recordando órdenes que están en todo su vigor, en lo sucesivo no se admitirán las instancias de los aspirantes para proveer cátedras y ayudantías numerarias por oposición ó concurso que no vayan acompañadas de los documentos exigidos por la ley, y que se especifican en las convocatorias, así como tampoco al tratarse de la provisión de cátedras y ayudantías por concurso entre artistas premiados que no justifiquen poseer las medallas obtenidas en la especialidad á que correspondan la vacante.

Desde hace días, los horticultores de la tierra, como llaman en los mercados á los acaparadores de hortalizas de la provincia de Madrid, andaban un tanto soliviantados por el aumento de afuro que sus mercancías han tenido.

Según ellos, tal y como ahora pagan los derechos de fletado, hoesoles punto menos que imposible su tráfico. Antes, un carro grande de verduras y hortalizas se aforaba por 8 quintales, á ojo de buen cubero; hoy se calcula por 12 y hasta por más quintales, lo que les origina un grave perjuicio, pues las hortalizas tienen de pérdida cerca de un 50 por 100 por las hojas y tronchos llenos de tierra que tienen en el mercado.

Varias veces han recurrido al Ayuntamiento estos traficantes solicitando que se aforara como antes se hacía, y en vista de no haber obtenido hasta hoy resultado alguno positivo, han acordado no traer verduras á la villa y corte.

Y aquí el conflicto. Si los horticultores no traen género, claro es que no pueden venderlo á las verduleras al por menor, á esas pobres mujeres que apenas si ganan para llevar un pedazo de pan á sus hijos con el producto de su venta.

Y como desde hace tres días no hay en los mercados verduras de la tierra, ya ayer tarde algunas mujeres se dejaron decir que si iban á hacer y acontecer una quefura soná.

El gobernador, señor duque de Tamames, enterado de lo que ocurría, llamó anoche á su despacho á varios acaparadores de los que más influencia tienen en la plaza con las verduleras, exhortándoles á que depusieran su actitud y volvieran á surtir de hortalizas á Madrid, prometiéndoles en cambio influir cerca del alcalde señor conde de Romanones para que les atendiera en sus pretensiones.

Los hortelanos, complacidos con la amable acogida que les dispuso el señor duque de Tamames, le prometieron influir con sus compañeros; pero manifestaron que les era imposible surtir hoy de verduras á los mercados, porque no había tiempo de traerlas de los pueblos. Sin embargo, prometieron influir cerca de sus compañeros en una reunión que hoy á las diez de la mañana celebrarán en el café Nacional, y probablemente desde mañana volverán á traer verduras.

El gobernador tiene tomadas oportunas medidas para evitar cualquier conflicto que pudiera surgir, por más que no habrá falta absoluta de verduras y hortalizas, pues siempre saldrán al mercado las que llegan diariamente de Valencia.

En la plaza de la Cebada á las seis de la mañana.

La conversación obligada en este mercado central fué la de la carestía que se viene observando desde hace tiempo en esta articulo, surgiendo por todas partes diálogos entre las vendedoras de verduras y las parroquianas á diario.

—Esto es insufrible—decía la señora Rita, vendedora de la calle de la Ruda;—le da á una vergüenza pedir lo que pide por una lechuga; pero ¡redios! para qué sirven los que salen elegidos en las urnas?

—Pues ahí verá usted—contestaba otra compañera del gremio;—de na. Le digo á usted, señora Rita, que esto es el acabado. El mercado se está poniendo... que ya, ya. Yo no hago ningún negocio.

Una criada.—¡Yo, pepinos á este precio! Que si quiero arroz, Catalina! No los marco, porque luego dirá la señora que la aisó.

Otra parroquiana.—La cana y el

diente, miente; en lo que no hay duda es en la arruga. Esto lo digo porque yo ya tengo la pata de gallo y voy siendo vieja, y en los años que tengo jamás he comprado tan caro como ahora. ¡Ni más ni menos que en aquella época en que no había este mercado de hierro! Entonces no había tanta falta, digo yo á mi hombre; en su tanto, vale más comer caru.

Soria asunto de nunca acabar referir todos los comentarios relacionados con las verduras.

En el café Nacional.

A las diez en punto de esta mañana, se reunieron en el restaurant del café Nacional los horticultores é expendedores de verduras de Madrid y su provincia.

Los congregantes fueron setenta, próximamente; entre estos había una conocida vendedora de la plaza de la Cebada.

Presidió el acto el vicepresidente Sr. Ruiz Caravacas. Leyó el acta de la anterior al secretario Sr. Patón.

El vicepresidente dió cuenta á la junta general del carifioso y deferente recibimiento que los hizo anoche el gobernador civil duque de Tamames, dedicado á la primera autoridad de la provincia frases de elogio, así como al conde de Romanones, alcalde de Madrid.

Dijo de ambos, que como caballeros, nada podía pedírseles porque habían estado correctísimos; pero que el gobernador porque tenía que tratar del asunto con el alcalde, y este porque tenía que acordar el asunto con la comisión de consumos, era el caso que nada habían hecho y que todos los horticultores estaban perdiendo en sus intereses por el crecido precio de los consumos y los derechos del Mercado.

Añadió que tal situación era insostenible; que la justa petición de los horticultores debiera ser amparada por el Ayuntamiento de Madrid; que debía hacerse constar muy alto, para que llegase á conocimiento de las elevadas esferas del poder; que todos y cada uno de los horticultores protestaban contra el motin que pudieran promover las verduleras por no tener mercancías que ofrecer; hizo constar también que cualquier horticultor de los presentes que quisiera introducir sus verduras lo hicieran, porque no había completado ningún género ni planes preconcibidos en ninguna clase.

Varios.—¡Bien, bien! ¡Eso, eso! ¡Todos á una!

El Sr. Patón.—Yo, señores, creo que debemos esperar ocho días para ver lo que hace en nuestro obsequio el gobernador.

El Sr. García (D. Francisco).—También opino lo mismo.

La mayoría.—¡Nada, nada! Santos plazos y tantas promesas... ¡Somos chiquillos!

Uno.—¿Es justa la petición? ¡Sí! Pues adelante con los faroles. Es preciso que por la introducción de las verduras se pague lo mismo que en tiempo de Abasbal, así como también que los derechos de mercado sean los mismos que los establecidos cuando entendía en el asunto la compañía constructora.

Ocupó la presidencia el Sr. Aguirre, presidente del gremio.

Se hizo solidario de lo expuesto por el vicepresidente, Sr. Ruiz Caravacas, y acentuó tanto y tanto el criterio hasta entonces sostenido, que por unanimidad se le concedió un expresivo voto de gracias.

El presidente propuso que inmediatamente se nombrara una comisión que fuese á dar las gracias al gobernador civil de la provincia por lo atento que anoche había estado con la comisión de horticultores, y además

—¿Por qué no ha asistido á la comida? —Mi madre la invitó; pero á la señora Carlier no le gusta presentarla en sociedad, y á la menor falta que comete la pobrecita es castigada á quedarse en casa y permanecer allí, sin otra compañía que la de su institutriz, que es una inglesa.

—Pero entonces ¿no es buena esa señora Carlier?—dijo Bernardo.

—Ciertamente que no es buena, y, por mi parte, es mujer á quien no quiero. Pero es amiga de mi madre, y yo no quisiera predisponer en su contra.

—Ah!—exclamó Bernardo—casi se puede afirmar que nuestras relaciones se limitaron á triviales apretones de manos.

Y Bernardo no dió más importancia á su encuentro con la señora Carlier, que al de su hija en el vernissage. Preguntó únicamente si vivía su marido, y supo que el señor Tevenot, estaban en Inglaterra á hacer compras para renovar los útiles de sus fábricas; que el suegro y el yerno pasarían aún algunas semanas en Birmingham, Londres y Sheffield. Y que todos consideraban como la cosa más natural del mundo el que el señor de Tallandiere acompañase á la castellana de Garville.

Al día siguiente de la llegada de Bernardo á Caliny, Nuarville, cumpliendo la promesa que le hiciera en París, dispuso á Enrique «el honor y el placer» de mostrar los dominios de la Marquesa al joven pintor y recorrieron todos los alrededores.

Al cabo de algunas sesiones de pintura, y cuando los íntimos obtuvieron permiso para ver el retrato, se confundieron en exclamaciones de entusiasmo: la marquesa parecía viva en el lienzo.

—¡Oh! ¡es realmente mamá, sentada en su sillón!—declaró Enrique.

Y circuló por el país que el pintor de la Marquesa era realmente una maravilla. Nuarville, previno entonces á Bernardo, con mucho misterio, que él le proporcionaría tantos retratos como quisiese hacer. Bernardo le dió las gracias, diciéndole:

—Este que tengo que hacer, me basta por ahora.

Como Bernardo para pintar no tenía necesidad de preocuparse de lo que había que hacer, se dedicó á estudiar la Ma-

quesa, y cuanto más la observaba, más le sorprendió su ligereza y su inconsecuencia. Y se preguntaba:

—¿Ha amado jamás esta mujer? Echaba de ver que no se ocupaba más que de cosas triviales; que no nombraba jamás á Victoria y rara vez á Felipe. Y que, con el mismo Enrique, no tenía más expansiones que un beso que le daba por la mañana y una ligera caricia que le hacía por la noche.

Un día dijo á Bernardo: —Espero que permaneceréis aquí hasta después de las cacerías, señor Marceau.

—¿Y mi madre, señora?—contestó Bernardo.

La marquesa no se mostró perpleja para contestar:

—Os concederé vacaciones, pero quiero que estéis aquí para esa época, que es cuando mejor se pasa el tiempo... Además, este retrato es el retrato oficial, es para colocarlo en el salón. Quisiera que me retratéis á caballo. ¿Estaréis aquí para esa época?

Y sin esperar contestación, continuó: —¿Si me pintáis en traje de caza, pero sin que nadie se enterara!

Bernardo compuso el traje de caza, que le pareció admirable á la marquesa. Esto hizo dar un gran paso á su amistad, hasta el punto de que Enrique decía á Bernardo que su madre le quería más que á él.

—Pero no estoy celoso por eso—añadía con emoción.—Mientras más os quiera, más seguro estoy de que vos habréis de ser quien consiga que se realice nuestro ideal.

Llegó por fin el momento de que la marquesa hablara á Bernardo de cosas más íntimas; y una mañana le mostró, con cierta emoción, un cuadro que acababa de recibir y que contenía la vista de los alrededores de Blois, que él le había regalado.

—Lo acabo de recibir hace un rato. Enrique quería que lo colgase en el salón; pero lo conservaré aquí, para recrearme en él.

Y apenas empezada la sesión, comenzó á hablar, con volubilidad, de Blois, de los castillos de alrededor y de todo lo que la recordaba su juventud. Entonces le dijo que volvería á ver con gusto el coto que le había mostrado en París, y que al cual le gustaban los estudios de

chos por Bernardo de los alrededores de Blois.

Aquella tarde telegrafió Bernardo á su madre que le enviara el cortón, y dos días después se recibía en el castillo, en el momento en que el pintor se hallaba á solas con su modelo. La marquesa tuvo una explosión de alegría, casi ridícula por su edad. Apenas desembalado, se apoderó de él, declarando que Bernardo era muy bueno, muy bueno... Y ya abría y hojeaba con afán los dibujos, las acuarelas, etc., cuando de pronto palideció.

—¡Ah! ¡Dios mio, caballero! ¿Quién son esas... esas... personas?

Bernardo se puso tan pálido como la Marquesa. No se había acordado de que, con sus estudios de Blois, estaban sus primeros ensayos de retratos; María, Victoria y el conde de San Blancar. Y respondió muy cortado:

—Os ruego que me perdoneis, señora; no había reflexionado... Solo la casualidad ha hecho que tengais ante vuestra vista, en este momento, esos esbozos de retrato...

—Pero, no es mi hija y... mi hijo? Bernardo notó con estupefacción, que no agregaba: «mi nieta.» Quiso quitar de allí los dibujos y la marquesa se lo impidió:

—No, dejad... Lo quiero... ¡Estoy segura de que no me negareis la posesión del retrato de mis dos hijos!

—¿A qué los teneis, señora. Y Bernardo temeroso la entregó el retrato de sus dos hijos y con ellos el de su nieta. La marquesa cogió los tres, sin decir una palabra, y los guardó precipitadamente en un armario. Después, volviéndose hacia el pintor, le dijo con cierta desconfianza:

—¿Las conocéis? —Desde que era pequeño. —¿Por qué no me lo habéis dicho? —Porque me lo habia prohibido formalmente la señorita Marta de San Blancar.

—¡Ah!... ¿La señorita Marta de San Blancar... os ha prohibido...?

Y la marquesa, después de pronunciar con amargo tono estas palabras, empezó á pasearse febrilmente por el gabinete azul.

Jamás la había visto Bernardo tan agitada. En fin, decía para sí, sienta tan agi-

luego es capaz de sentir. ¡Su corazón late, batalla; ya veremos si conseguimos vencer á ese corazon!

La marquesa luchaba por no llorar y cuando lo hubo conseguido se puso delante de Bernardo y mirándole con atrevimiento le dijo:

—¡Necesito explicaciones! Y confío en vos, que sois la franqueza misma.

—Estoy dispuesto á dároselas, al menos en lo que á mí concierne.

La Marquesa, intrigada con apasionamiento, mostrándose bien distinta de cómo Bernardo la había visto hasta entonces, preguntó:

—Así, pues, ¿la conocisteis en la calle de San Plácido?

—Sí, señora.

—¿Y la visteis regresar después de la visita que me hicieron, cuando la muerte del marqués?... Hará va pronto unos diez años...

—No, señora; nos habíamos mudado de casa. Y como poco tiempo después salimos de París mi madre y yo, habíamos perdido de vista á vuestros hijos.

—¿Cuándo les habéis vuelto á ver de nuevo?

—El mes pasado.

—¿Por Enrique?

—No, señora; entre nosotros no se ha hablado jamás de esas señoras, y yo he creído siempre que se mostraba muy frío para con ellas.

—No—dijo la marquesa, como hablando consigo misma;—pero no podéis... por mí... ¿Y habéis reanudado vuestra amistad con la familia San Blancar?

—Sí, señora.

—¿Intima?

—Muy afectuosa.

—¿Por qué habéis aceptado, si eso es así, el venir á mi casa?

—Porque se lo habia prometido á Enrique hace mucho tiempo.

Hubo un largo silencio. Después, la marquesa dijo gravemente:

—Todo eso es muy natural... muy correcto... Temía tener que reprimidos; pero habéis obrado con mucha discreción y galantería... Perdonadme si interrumpo la sesión... pero no tendré calma para no moverme... ¡Guardad silencio acerca de todo esto, os lo ruego!

Jamás la había visto Bernardo tan agitada. En fin, decía para sí, sienta tan agi-

clón del maestro D. Victor Esteban Lozano.



El alcohol y la vida
La British Medical Association acaba de dar fin a una información cuyos resultados echan por tierra las opiniones en boga sobre los efectos del alcohol.

¿Conque es el mejor recurso?...
Pues vélo que me sucede:
Me he puesto a pintar 'al fresco' tengo tan mala suerte, que, siendo 'al fresco', me salen todos los tonos calientes.

Como medida oportuna contra calores alevés, un joven se ha 'echado' una novia que se llama Nieves.
Un termómetro quería comprar ayer Blas Parrodo, cuando se encontró en la calle con su amigo Homobono.

Esta mañana se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión de policía Urbana, despachando los asuntos sometidos a su estudio.

TELEGRAMA PROPPER.
Paris 3, 3'30 t.
Cierre:
Exterior, 68-80.
Renta francesa, 100-80.

EN EL CORRO
A las cuatro.
Fin de mes, 68-75.

SUCURSALES
creadas para facilidad del público, y donde podrán hacerse las suscripciones de la edición de la mañana, e encargarse que lleven los números de venta de la edición de la noche:

Serrano, 17, almacén de papel Ferrás, 28, relojería.
Valverde, 33 duplicado, cervicería.
Alcalá, 82, dreguería.

CHARADA
No sé de qué dos-tercera ha formado a todo Dios; pues la frase más grosera a broma lo prima-dos.

Solución a la anterior: ANGELA.

BANCO DE ESPAÑA

El Consejo de gobierno, con presencia del balance de fin de junio último, ha acordado repartir la cantidad de cincuenta pesetas por acción, deducida ya de la contribución correspondiente, a cuenta de los beneficios del año actual.

En su consecuencia desde el jueves 5 del corriente, de once de la mañana a tres de la tarde, y por el orden que se expresa, a continuación, pueden presentarse los señores accionistas en el negociado de acciones de la secretaría, con los respectivos extractos de inscripción, a fin de percibir en el acto el expresado dividendo.

Jueves 6 de julio.—Letras del registro del extracto A. L. L. M. N. y las inalienables.
Viernes 6, id. id. id.—B. C. D. E. O. P. Q. R.

Los que abusaron de su poder, los que gastaron esterilmente sus fuerzas en los días dichosos de la juventud y los que han perdido su energía vital por efecto de una extrema y persistente debilidad nerviosa, no podrán cumplir nunca aquel sublime mandato que se encierra en estas sencillas palabras: «Creced y multiplicad.»

Los que abusaron de su poder, los que gastaron esterilmente sus fuerzas en los días dichosos de la juventud y los que han perdido su energía vital por efecto de una extrema y persistente debilidad nerviosa, no podrán cumplir nunca aquel sublime mandato que se encierra en estas sencillas palabras: «Creced y multiplicad.»

Hay, sin embargo, un medio seguro de adquirir progresiva y totalmente las fuerzas, el vigor y la energía de la juventud, tanto en uno como en otro sexo, haciendo uso del Regenerador Vital Brigrant, que se encuentra en el depósito de D. Melchor García, Capellanes, 1. Cada pildora lleva impreso el nombre del medicamento, al que acompañan prospectos e instrucciones en español.



LA PRENSA Y LOS POLÍTICOS
EN PÚBLICO
EN PRIVADO
—¡Pths!... la prensa.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 4
APOLO.—8 3/4.—Los descaimados.—No villas en Polvoranca.—Las amapolas.—La verbenas de la Paloma ó el boticario y las chulipas y calos mal reprimidos.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—Sección de patines.—Tiro vivo.—Tiro de pistola y carabina.—Fantoches.—Salón Onofroff y otras distracciones, amenizadas por la banda de ingenieros.

De seis a diez de la mañana y de cinco a ocho de la tarde, sección de patines.

LIBERTAD DE ENSEÑANZA.—Más vale maña que fuerza.—En soltando la sin hueso.—Guerra para hacer las paces.

GRAN CIRCO DE PARISI.—9.—Gran función especial de turno semanal a beneficio del público, en la que tomarán parte todos los artistas de la compañía. Comida a los leones a la vista del público.

RUSSIA (Madrid Moderno).—Sesiones de Patines, trineos, tiro panorámico, ídem de salón; pin, pami, pami; concierto a las nueve de la noche.—Aberto el parque todo el día hasta la una de la madrugada.

ESPECTACULO CIENTIFICO.—(Monte-ra, 10).—Audiciones en el fonógrafo.—Ultimos días.—Notable variación de programa.—Número escogido.—Todos los días, de cinco a la tarde a once de la noche.

PARQUE DE MADRID (Casa de Pías).—Exposición zoológica todos los días, de nueve a doce de la mañana y de dos de la tarde al anochece.

JULIO
DIARIO
EN
3 VERSO
Martes, por FELIPE PÉREZ Y GONZÁLEZ

CUENTOS DE VERANO
Mi amigo Lesmes García que es un pintor excelente, estaba pintando al fresco esta mañana a las siete.

Table with 3 columns: Fondos públicos, Del 2, Del 30. Lists various financial instruments and their values.

El Consejo de gobierno, con presencia del balance de fin de junio último, ha acordado repartir la cantidad de cincuenta pesetas por acción, deducida ya de la contribución correspondiente, a cuenta de los beneficios del año actual.

LA PRENSA Y LOS POLÍTICOS
EN PÚBLICO
EN PRIVADO

ESPECTACULOS PARA EL DIA 4
APOLO.—8 3/4.—Los descaimados.—No villas en Polvoranca.—Las amapolas.—La verbenas de la Paloma ó el boticario y las chulipas y calos mal reprimidos.

GRAN CIRCO DE PARISI.—9.—Gran función especial de turno semanal a beneficio del público, en la que tomarán parte todos los artistas de la compañía. Comida a los leones a la vista del público.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MIERCOLES 4 DE JULIO

VICTORIA, 2.—DINERO POR ALHAJAS.—Al 2 por 100, pasando de 3.000 pesetas. Por tiempo de un año. Se desempeñan las partidas del Monte de Piedad para mejorarlas en una gran proporción, apreciándolas mejor que nadie. A su vencimiento se venden en pública subasta, ante notario, y se entregan los restos a los interesados en el término de tres años. Venta de toda clase de alhajas, piedras preciosas y perlas.—VICTORIA, 2.

NOTICIAS
BENEFICENCIA
La casa de socorro particular de la Guindalera, y la escuela que tiene establecida en la Prosperidad, han prestado en el pasado mes de junio los siguientes servicios:

BENEFICENCIA MUNICIPAL
En la consulta pública de enfermedades de los ojos, de las casas de socorro de Buenavista y la Latina, a cargo del médico oculista Dr. Peña, se han practicado 4867 curas, se han hecho 61 operaciones, y graduado la vista para el uso de gafas (miopes, presbitas y operados de cataratas), a 43 personas, en el mes próximo pasado.

ENTERRAMIENTOS
En el día 2 se ha dado sepultura en los campos de esta capital a 42 cadáveres y un feto.

DEUDA PÚBLICA
Pagos y entrega de valores:
Días 3 al 9.
Entrega de títulos de Deuda perpetua, al 2 por 100 interior, emisión de 1892, expedidos en equivalencia de los de igual clase de la de 1882 y 1883, presentados al 1882 con carpetas números 1 al 5901.

CEDE
Un matrimonio sin hijos ó a otro, sala y gabinete amueblado. Razón, Carmen, 26, ultramarinos.

IMPOTENCIA
El hombre impotente y la mujer estéril, no pueden llevar ni cumplir el más sublime de los fines sociales: el de la procreación y perpetuidad de la especie. La esterilidad y la impotencia son una consecuencia natural y lógica de la debilidad nerviosa, la cual se cura eficaz y totalmente con el Regenerador Vital Brigrant, que se vende a 10 ptas. en todas las farmacias. Depósito M. García Capellanes, 1. Madrid.

GOBIERNO MILITAR
Servicio de la plaza para el día 4 de julio.
Parada: Zaragoza.
Jefe de parada: Señor teniente coronel de Saboya, don Francisco Barrios.

COCHES
de todas clases, buenos y baratos, y guarniciones. Redondilla, 6.
PRESTAMOS SOBRE POLIZAS
de préstamo del Banco de España y Monte Piedad, Cruz 37 y 38, 1.ª.

PRESTAMOS
Todo su valor por alhajas y pa-pelotas del Monte de Piedad.
PRÍNCIPE, 6.

SE VENDEN DOS COCHES DE RUOTA y landó de dos capotas. Razón de 9 a 4 tarde, en la calle de Atocha, núm. 140, tienda.

TRAJES Y PARDESÓS
De seda, lana, etc. Razón, Sardinero, 15, joyería.

SACOS
VIAJE, reproducción de la casa Teofilo de Londres. Venta al por menor. Espartaco, 4, gastería.

LIQUIDACIÓN POR
Llan de temporada y solo hasta el 15, por ausentarnos, todas las existencias en sombreros de señora; a precios muy reducidos. Pernette, BARQUILLO, 27.

Segundo aniversario
EL SEÑOR
DON RICARDO DÍAZ GALYÁN
fiscal de la Audiencia territorial de Cebú (Filipinas), falleció en aquella ciudad el 4 de julio de 1892.

SEÑORAS
Vestidos lana hechos a medida, 35 ptas.; seda, desde 25; bañeta, 20; blusa, 15; blusa de seda, 4.30; fular, 18; surab, 25; capa novedad desde 12; levitita, desde 15, y toda clase confecciones, trayendo telos.

RELOJES POR LA
mitad de su precio; écorces de caja de cuero, máquinas fines, 25 ptas. Salón del Heraldo, calle de Sevilla.

PIANOS
ALMONEDA: SE HACE DE TODOS los muebles de dos familias, comedor, sala, gabinete, alcoba, camas, colchones, lavajos, espejos, despaño, a martos luna, gran ropero, piano.—Montera, 43, 2.ª.

SE CEDE BARATÍSIMA
Casa amueblada cinco camas, en Salinas (Asturias). Informarán, Villalar, 2, dupl. prin. izq.ª.

A LOS VIAJEROS Y BAÑISTAS
CHISPAS
Nuevo libro de D. Manuel del Palacio, de la Academia Española, con cien ilustraciones de los Sres. Perán, Andrade y Saint-Dujon.

VINO Y JARABE
de QUINA y HIERRO
de GRIMAULT y C.ª
Sus cualidades tónicas y reparadoras producen excelentes resultados en la anemia, la clorosis, la leucorrea, las irregularidades menstruales, los calambres de estómago consecutivos a estas enfermedades, el tétanos y cuantas dolencias dimanan del empobrecimiento de la sangre. Se preparan con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la célebre Quina de Pelletier.

WALTHAM
es el reloj de bolsillo EN PRECIO BARATO que da la misma marcha uniforme en temperaturas extremas como los relojes caros de precisión. LA COMPANÍA WALTHAM es la fabrica más importante de su clase.—Producción mecánica, 2.000 relojes diarios.—Venta total hasta la fecha, 6.000.000 de relojes.

AGUAS AZOADAS
Los efectos de nuestro tratamiento son:
1.º El agua en bebida, despierta el apetito el mismo día ó al siguiente de haber empezado su uso. Es, además, un preservativo de los catarros por su acción sedante.

SEÑORAS
Su familia ruega a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

IMPOTENCIA 4.ª ETAPA
4 por 1.000 hacen uso de un tratamiento especial logrando a las condiciones exiguas del enfermo el entera curación.

SAL DE AGRAZ
DEL DR. JIMENO
EFERVESCENTE GRANULAR
Cura las enfermedades del estómago, del hígado y de los riñones.

LAS PILDORAS ANTISEPTICAS DEL DR. AUDET
curan la tisis pulmonar y los catarros crónicos del pecho. Calman la tos, modifican la expectoración, quitan la fátiga y despiertan el apetito: 10 pesetas caja botica.—Instituto Audet, Madrid Moderno.

LUNA, II LA CONFIANZA
MOBILIARIOS PARA TODAS LAS FORTUNAS.
ALQUILER DE MOBILIARIOS COMPLETOS.

EL SEÑOR
DON CARLOS ENRIQUE CASSOU Y LIEBERT
DEL COMERCIO DE ESTA CORTE
falleció el día 24 de junio de 1894, a las dos de su tarde, después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.
Su desconsolada esposa D.ª Pilar Fernández; sus hijos D. Raimundo y D.ª Pilar; sus hermanas, sobrinos, primos, parientes y testamentarios, suplican a sus amigos se sirvan asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana 4, a las diez y media de la misma, en la iglesia parroquial de Santa Bárbara (Salinas) por lo que quedarán agradecidos.

SEÑORAS
Su familia ruega a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

IMPOTENCIA 3.ª ETAPA
Se usa para completar la curación de las Gotas Viriles (25 pesetas), asociados a las Gotas Viriles.

SAL DE AGRAZ
DEL DR. JIMENO
EFERVESCENTE GRANULAR
Cura las enfermedades del estómago, del hígado y de los riñones.

COMPANÍA MADRILEÑA DE URBANIZACIÓN
Pagos en junio de 1894.—A L. Delgras, gratificación por sus trabajos caligráficos, 125 pesetas.—A Tomas Llorena, por cobranza de mayo y junio, 50.—Sellos y papel sellado, 48.—Alquiler local, 220/17.—A Balari, por impresión recibos, 210.—Alumbrado, 30/22.—A Delbré, sello de bronce, 10.—Publicidad, 1.212.—A Rivade-neyra, impresiones y numeración de acciones, 835/80.—Fabrica del Timbre, por timbrado 700 acciones, 1.400.—Al notario, por inscripción en Registro mercantil y testamento, 45/25.—A Intervención Hacienda, por derechos reales, 305/20.—A Compañía, por derechos reales, Personal oficinas, 810.—Gratificación recibos y tranvias, 48.—A Salón Heraldo, por exhibición plano relieve, 130.—Gastos menudos, 31/80.—A E. Garcia, trabajos de inyección, 10.—Total, 5.089/24.

SE ABRE UN CURSO
que terminará con setiembre, de Teoría de libros y Aritmética mercantil. Todo práctico. Empieza el 5 de julio por el día 1.º.—Valverde, 16, tercero, Academia Mercantil.

EL SEÑOR
DON FRANCISCA SÁNCHEZ VILLEGAS Y SÁNCHEZ
ha fallecido en la inmediata villa de las Rezas (posesión de Valdevedija) el día 1.º de julio de 1894, a las tres de la mañana y a los setenta y siete años de edad, después de recibir los santos sacramentos.

Sus desconsolados hermana, hermana política, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes
Suplican a sus amigos rueguen a Dios por el eterno descanso de su alma.

OCASION VERDADERA
Se venden muy baratos los siguientes carruajes en buen uso:
Una charrette.
Un familiar de campo.
Measerrat, 26, taller de carruajes.

COMPANÍA MADRILEÑA DE URBANIZACIÓN
Pagos en junio de 1894.—A L. Delgras, gratificación por sus trabajos caligráficos, 125 pesetas.—A Tomas Llorena, por cobranza de mayo y junio, 50.—Sellos y papel sellado, 48.—Alquiler local, 220/17.—A Balari, por impresión recibos, 210.—Alumbrado, 30/22.—A Delbré, sello de bronce, 10.—Publicidad, 1.212.—A Rivade-neyra, impresiones y numeración de acciones, 835/80.—Fabrica del Timbre, por timbrado 700 acciones, 1.400.—Al notario, por inscripción en Registro mercantil y testamento, 45/25.—A Intervención Hacienda, por derechos reales, 305/20.—A Compañía, por derechos reales, Personal oficinas, 810.—Gratificación recibos y tranvias, 48.—A Salón Heraldo, por exhibición plano relieve, 130.—Gastos menudos, 31/80.—A E. Garcia, trabajos de inyección, 10.—Total, 5.089/24.

SE ABRE UN CURSO
que terminará con setiembre, de Teoría de libros y Aritmética mercantil. Todo práctico. Empieza el 5 de julio por el día 1.º.—Valverde, 16, tercero, Academia Mercantil.

COMPANÍA MADRILEÑA DE URBANIZACIÓN
Pagos en junio de 1894.—A L. Delgras, gratificación por sus trabajos caligráficos, 125 pesetas.—A Tomas Llorena, por cobranza de mayo y junio, 50.—Sellos y papel sellado, 48.—Alquiler local, 220/17.—A Balari, por impresión recibos, 210.—Alumbrado, 30/22.—A Delbré, sello de bronce, 10.—Publicidad, 1.212.—A Rivade-neyra, impresiones y numeración de acciones, 835/80.—Fabrica del Timbre, por timbrado 700 acciones, 1.400.—Al notario, por inscripción en Registro mercantil y testamento, 45/25.—A Intervención Hacienda, por derechos reales, 305/20.—A Compañía, por derechos reales, Personal oficinas, 810.—Gratificación recibos y tranvias, 48.—A Salón Heraldo, por exhibición plano relieve, 130.—Gastos menudos, 31/80.—A E. Garcia, trabajos de inyección, 10.—Total, 5.089/24.

SE ABRE UN CURSO
que terminará con setiembre, de Teoría de libros y Aritmética mercantil. Todo práctico. Empieza el 5 de julio por el día 1.º.—Valverde, 16, tercero, Academia Mercantil.